

要闻集萃

市人大常委会“人民满意教育”暨省人大代表淮安一组“县中振兴”专题调研活动举行

融媒记者 吴家婧 通讯员 黄桂林

本报讯 昨日,市人大常委会组织省人大代表淮安一组,围绕“人民满意教育”暨“县中振兴”赴盱眙开展专题调研。省人大代表、市人大常委会常务副主任、党组书记赵洪权,市人大常委会副主任范更生参加活动。调研组一行先后前往盱眙县第二中学、江苏省盱眙中学,现场调研“县中振兴”战略实施和围绕“双减”开展教育教学管理等情况。在随后召开的座谈会上,与会的省人大代表结合自己的思考感悟,围绕县中振兴和教育工作提出问题、发表见解、阐述期盼。座谈会上,赵洪权充分肯定了此

江苏省企业科协工作培训会(淮安站)召开

融媒记者 李蓉 通讯员 熊德平 顾李云

本报讯 日前,“深化企业科协工作,打通人才发展通道”江苏省企业科协工作培训会(淮安站)召开。会上,围绕“科技强国与企业科协创新作为”主题作专题授课,同时,围绕企业科协、科技创新等工作的成功经验作交流分享。

朱码船闸管理所开展国际减灾日宣传活动

融媒记者 张敏琪

本报讯 为向干部职工和过往船员普及防灾减灾应急知识,提升群众防范灾害的意识和自救互救能力,近日,朱码船闸管理所围绕第34个国际减灾日“共同打造有韧性的未来”主题,多形式开展国际减灾日宣传活动。活动期间,朱码船闸管理所工作人员走上船头,向待闸船员发放防灾减灾宣传资料,宣讲防灾减灾科普知识,并详细讲解灾害发生时如何自救、

探索安全生产执法新模式 擦亮营商环境“金名片”

(上接A1版)为企业营造优质的营商环境,让企业感受到安全监管的“温度”,以实际行动践行“做的要比说的好,服务要比需求早”理念。”涟水县应急管理局党委书记、局长朱中明介绍。“二诺”指推行安全承诺。以“企业信用承诺全覆盖”的方式替代执法检查的“重复覆盖”。秉持“以诺代检、无事不扰”理念,进一步解放企业生产力,避免企业安全员变为“迎检员”,让企业安全管理人员的精力更多地投入一线安全管理工作。对于这点,淮安汇鸿精密模具有限公司主要负责人章金行深有感触。他说,以前企业人手不足,各种安全检查又多,真忙不过来。“现在好了”,“以诺代检”对于我们这些重视信用的企业来说,就是有更多时间查漏补缺,把安全生产工作做得更细更实。“三免”就是首违不罚。“以诺代检、无事不扰”,并不意味着只靠承诺就放任不管了。涟水县应急管理局开展抽查,通过定期对“承诺后企业”开展安全抽检,逐步建立试点内企业的信用台账。对信用积分高的企业继续坚持“以诺代检、无事不扰”;对信用积分较低的企业适当加大抽检频次,同时通过“首违不罚”的方式,进一步引导企业做好安全管理工作。“首违不罚”制度生动体现了涟水县应急管

增强创新意识 推进绿色制造

(上接A1版)努力打造绿色、智能、创新、样板化工厂。2023年是公司达成“三年规划”的收官之年,公司定下了开票销售30亿元(同比增长20%)、入库税收1.6亿元的目标。为达成目标,公司不断加大研发投入力度,推进绿色制造、智能制造,推动企业走上快速、健康、可持续发展

次专题调研活动的成效。他强调,做好“人民满意教育”和“县中振兴”工作急不得也慢不得。本次现场调研和互动形式的座谈会,既是省市人大充分发挥代表作用、推动代表更好履职的创新之举,也是对盱眙教育工作进行的一次集中检阅和把脉问诊。要常态化长效地看待教育这项工作,在教学中努力挖掘每一位学生的天赋,最大化发挥学生的优势,引导学生树立更加明确的人生目标。要真正发挥开展省人大代表调研活动的作用和效应,坚决杜绝走过场、喊口号等现象,全力做好调研的“后半篇文章”,积极履行代表义务,推动新时代人大工作取得实效在成效。

参会人员表示,此次培训提升了企业在科协推动技术创新、促进科技交流、提高员工科学素质、举荐创新人才等方面的能力水平,为全面推进科协组织建设与能力建设夯实了基础。据介绍,市科协将积极响上级部署,携手县区科协,强组织、搭平台、重引导,凝聚科技型企群体,引领其成为赋能创新发展的关键力量。

疏散和救助等知识。此外,工作人员向船员讲解常见安全器具的正确使用方法,引导船员在发生火灾时能正确使用和使用安全器具以及公共场所备用的安全器具,为灾难逃生提供有效帮助。工作人员还通过宣传展板、电子屏等普及洪涝、台风、地震等灾害知识和防范应对技能。据悉,该管理所将持续加大防灾减灾宣传力度,共同营造“防灾减灾、人人参与”的浓厚氛围。

“四处”是教育处罚相结合。对“一培、二诺、三免”后仍旧存在安全生产相关违法行为的企业,依法立案查处,记入信用台账,进行批评教育、开展服务指导,手把手指导企业开展整改工作。对存在重大安全隐患和拒不整改的企业,从重处罚,作为“开门审案”等活动典型案例向社会公开。“五闭环”是高标准落实问题闭环管理。安全生产监管最终目的是为了生产的安全,对于企业存在的问题,坚持“隐患清零”原则,全力督促、帮助企业完成整改工作,确保所有隐患整改到位。今年以来,涟水县应急管理局对全县范围内所有企业进行了全覆盖式安全教育培训,累计开展培训123场次、覆盖8600余人次,帮助企业消除隐患1879条,办理“首违不罚”案件50余起,免于行政处罚100余万元,始终保持安全监管“零投诉”,较好平衡了发展与安全之间的关系,切实打造更加透明、更有温度的安全生产行政执法环境。

理局执法的“温情”。有一次,我们公司因为未按照规定张贴警示标志,应该被罚款1.5万元,有了容错机制,我们没有被罚款。我们会深刻吸取教训,坚决堵住安全生产漏洞。”涟水华杨新型材料厂实际负责人宋林江说。“四处”是教育处罚相结合。对“一培、二诺、三免”后仍旧存在安全生产相关违法行为的企业,依法立案查处,记入信用台账,进行批评教育、开展服务指导,手把手指导企业开展整改工作。对存在重大安全隐患和拒不整改的企业,从重处罚,作为“开门审案”等活动典型案例向社会公开。“五闭环”是高标准落实问题闭环管理。安全生产监管最终目的是为了生产的安全,对于企业存在的问题,坚持“隐患清零”原则,全力督促、帮助企业完成整改工作,确保所有隐患整改到位。今年以来,涟水县应急管理局对全县范围内所有企业进行了全覆盖式安全教育培训,累计开展培训123场次、覆盖8600余人次,帮助企业消除隐患1879条,办理“首违不罚”案件50余起,免于行政处罚100余万元,始终保持安全监管“零投诉”,较好平衡了发展与安全之间的关系,切实打造更加透明、更有温度的安全生产行政执法环境。

增强创新意识 推进绿色制造

(上接A1版)努力打造绿色、智能、创新、样板化工厂。2023年是公司达成“三年规划”的收官之年,公司定下了开票销售30亿元(同比增长20%)、入库税收1.6亿元的目标。为达成目标,公司不断加大研发投入力度,推进绿色制造、智能制造,推动企业走上快速、健康、可持续发展

融媒记者 胡茂新 孙磊 罗梦瑶

本报讯 为进一步增强党组织与流动党员间的联系,让流动党员切实感受到党组织与家乡的温暖,近日,盱眙县开展“流动党员叙乡情,归乡提升促发展”系列活动,让流动党员“离乡不离党,流动不流学”。重温誓言忆初心,理论学习铸信仰。流动党员们返乡后便到党组织报到,在盱眙县各党群服务中心,他们面向党旗重温入党誓词,展现党员风采,不忘初心使命。开展“暖流暖心”专项行动,推出“七个一”具体举措(投递一



赏菊花 迎佳节

昨日,来自广西、山东、浙江、安徽等地的1500余名老人齐聚白马湖旅游度假区,欣赏1500余种菊花,品尝寿桃包、重阳糕、菊花茶,共迎重阳佳节。

融媒记者 赵启瑞 通讯员 张 瑛

融媒记者 何剑峰 通讯员 邢树诚

本报讯 川流不息的车流中,一名年轻人用身体护住老人,搀扶其缓慢前行。“货车驾驶员扶老人过马路,虽是小事,却是善举。”10月15日上午8时40分,市民赵先生在市区淮海南路与延安路路口目睹了这一幕后,发到微信朋友圈,引起大家的点赞、转发。根据赵先生提供的信息,记者联系

(上接A1版)

“精致”配套带来全新体验

“双节”期间,洪泽餐饮市场人气火爆,洪泽特色美食吸引众多游客一饱口福。“味道好,环境好。”“停车方便,充电方便。”“水产品鲜活,来洪泽必定要来打卡。”……洪泽美食地标让游客赞不绝口。

(上接A1版)2022年,基地工业总产值110.2亿元,总收入104.7亿元,出口创汇4.4亿元。

近年来,我市高度重视特色产业基地建设,把加强国家火炬特色产业基地建设写入“十四五”规划。对获批的国家火炬特色产业基地每家奖励50万元,激发县区特色产业基地建设积极性。盱眙县编制出台《盱眙县凹土产业政策指导目录》,淮安设立不低于1亿元的教学具产业集群专项资金。淮安现代教育体育高端装备制造特色产业基地的共有人造草坪公司产品占国内市场份额45%、全球市场份额17%,2020年9月成功在上交所主板上市。淮安盐化工特色产业基地的实联化工总投资达15亿美元,真空制盐装置规模为全球最大,有力带动上下游企业的集聚,成为基地发展的主要增长极。

产业集群“蓄潜能”

产业集群不仅是企业的集聚,更是人才、产业链以及供应链的集聚。提及集群式发展,仪器仪表制造是一个极具代表性的产业。今年3月,仪器仪表产业高质量发展大会在金湖举行,来自全国各地仪器仪表行业专家、学者和企业界人士围绕仪器仪表产业高质量发展议题,积极谋划、建言献策,放大我市金湖仪器仪表产业集群效应、品牌效应。

搀扶老人过马路 司机善举暖人心

了市交警支队二大队。在警方提供的现场视频监控中,开始,这名老人独自过马路,由于行动缓慢、车辆来来往往,十分不安全。过了一会,苏H129L3货车正好行驶到老人附近,司机停车打开双闪后走出驾驶室,一边举手示意来往车辆注意,一边来到老人身边搀扶着,一直护送其至安全地带。随后,司机驾驶货车离开现场。在二大队民警的帮助下,15日下午4时许记者联系到货车司机杨汉虎,他此时已送货至连云港。由于当时工

洪泽:农文旅融合激发全域旅游新活力

“8天营业收入共约180万元,大部分餐饮单位营业额普遍超5万元。”洪泽湖美食城管理办公室相关负责人朱聪介绍。假日期间,正逢洪泽湖大闸蟹开捕上市,询价、购买洪泽湖大闸蟹的热闹场景随处可见。“作为集美食餐饮和水产批发于一体的综合市场,年交易各类水产品5万吨以上,交易额达50亿元。”近年来,洪泽区以“精致”理念完善

打造区域经济发展“新引擎”

据介绍,为不断扩大仪器仪表产业影响力,培育壮大仪器仪表产业集群和创新集群,国家火炬淮安金湖仪器仪表特色产业基地按照“企业集中、产业集聚、土地集约、保护环境”要求,构建金湖仪器仪表产业集聚区空间布局框架,引导配套企业、中介服务机构的集聚,加快产业集群发展布局进程,完善软环境配套,加快推动金湖仪器仪表产业发展成为具有国际、国内影响力的特色高端装备制造产业创新基地。目前,基地内形成以红光仪表、润仪等企业为龙头,以多品牌系列仪表为拳头产品的产业发展格局。基地内有国家高新技术企业40家、科技型中小企业88家、省级企业技术中心7家。截至目前,基地内拥有各类仪器仪表市场经营主体近2000家,2022年,金湖县仪器仪表产业实现开票销售22.54亿元,同比增长24.44%;入库税收7922万元,同比增长26.75%。产业集群为发展蓄势赋能。近年来,我市将智能仪表作为金湖县制造业重点培育打造的八大重点产业链之一,出台《金湖县仪器仪表产业链发展实施方案》,“一企一策”建立重点企业挂钩培育工作机制。延伸上下游产业链,发展具有特色的现代制造服务业,打造集产、供、销、研于一体的大企业集团,促进企业由单一提供产品向提供成套化

线缆仪表和工程承包发展,逐步实现由生产制造型向生产服务型转变。瞄准仪器仪表产业发展方向,聚焦产业发达地区,组建仪器仪表产业招商小分队,大力实施驻点招商、以商引商,促进相关企业集聚。不仅如此,市还发挥国家火炬淮安盱眙凹土特色产业基地凹土资源优势,不断探索产业突破的新方向,成立“江苏省凹土产业技术创新战略联盟”,成为全国权威的凹土棒石制品检测机构,促进产业和资源进一步集聚。数据显示,2022年,我市国家火炬特色产业基地建设稳步推进,企业已增加至1602家。

创新体系“搭平台”

日前,记者在位于盱眙县凹土科技产业园的江苏纳欧新材料有限公司看到,为国内知名化妆品品牌提供原料的产品正在加快生产。“每吨千元的凹土原材料,通过紫外线阻隔专利技术实现产业化应用,每吨产值40万元。相比原料,产品价值放大了400倍。”江苏纳欧新材料有限公司董事长姚超告诉记者,“我们与科研机构、大院校、研发团队开展合作,重点向产业和企业倾

作忙,杨汉虎匆匆挂断电话。16日上午9时许,当记者再次拨通他的电话时,他已身在洪泽区。杨汉虎告诉记者,作为货车司机,他常年开车奔波在路上,每当看到有需要帮助的人,他总会停下来搭把手。“真的只是一件小事。”杨汉虎说,“遇到这样的事,谁看到都会去扶一把。不过当时我的车停在路中间,影响了其他车辆通行,很不好意思。”“虽然违反了交通法,但他停车帮助老人的行为体现了爱老、尊老、敬老

的传统美德,是善举,是暖心之举,是值得大家学习的行为。”市交警支队二大队民警说,按照道路交通安全法实施条例相关规定,绿灯亮起后,车辆应当依次通过路口,不得在交叉路口内临时停车。交警部门表示,鉴于杨汉虎的善举,不予处罚。交警部门呼吁广大交通参与者,在平时开车走路时,遇到腿脚不方便的人过马路,过马路时,应主动让行,让小小善举温暖大家回家的路。

打造区域经济发展“新引擎”

斜,其中中国科学院盱眙凹土应用技术研发与产业化中心是与中国科学院联合共建的科创平台,也是中科院成立的全国首家县级技术研发与产业化中心。同时,成立江苏凹凸棒石产业技术研究院,积极服务基地内企业。”盱眙县凹土应用技术研发与成果转化中心主任臧吉说。打造创新平台,构建创新体系,是实现我市产业基地跨越式发展的有效支撑。近年来,我市围绕提高基地创新能力,加大统筹协调力度,深入开展产学研合作,推动科技创新平台建设,建立健全科技创新服务体系,特色产业基地经过多年的发展建设,展现出极其旺盛的生命力,成为拉动区域经济发展的一道亮丽风景线。目前,全市国家火炬特色产业基地建有省级工程技术研究中心12个、市级工程技术研究中心43个,省级产学研联合重大创新载体6个。“站在新起点上,淮安将继续以推进自主创新为主线,以发展区域优势产业为方向,锚定提高区域国际竞争力目标,突出特色化、专业化和集群化,将基地作为发展区域优势产业和推动传统产业转型升级的重要平台和抓手,力争把基地建成内部交易成本最低、外部经济效益最大、上下游互联、产学研互动的创新型产业集群,使之成为发展区域经济的优势产业,提升自主创新能力的‘新引擎’。”市科技局局长胡长青表示。